积极践行社会责任 加强金融知识宣传 宁波银行舟山分行推动存款保险宣传工作走深走实

□通讯员 黄璐

2023年以来,宁波银行舟山分 行积极组织全辖支行开展存款保 险宣传工作,通过形式多样的宣传 方式,切实提升社会公众对存款保 险的认知,助力营造和谐健康的金

夯实网点阵地,强化储户风险 宁波银行舟山分行紧紧围 绕责任辖区"无死角"、嵌入流程 "无漏洞"、人员培训"无盲区"的 工作目标,对网点负责人、营销经 理、柜员进行培训,并以营业网点

为主阵地开展存保宣传。该行在 营业厅设置存款保险宣传台和宣 传咨询点,还在醒目位置摆放存 款保险宣传页,由专人负责,向来 营业厅办理业务的客户讲解存保 相关政策。

充分落实"五进宣传",创新宣 传方式。在做好主阵地宣传的同 时,宁波银行舟山分行积极开展进 乡村、进社区、进机关、进校园、进 市场的"五进"宣传活动,进一步 拓宽宣传阵地。宣传活动中,工作 人员详细介绍了存款保险的含义, 让市民们对存款保险有了初步的 认知;接着深入讲解存款保险的 作用,通过案例讲解、实景描述、 现场解答疑惑等多种形式, 使受 众在轻松愉悦的氛围中了解了存 款保险的相关政策,有效扩大了 存款保险宣传的影响。

金融理财

为进一步向市民宣传存款保 险的相关知识,宁波银行舟山分行 采用线上线下相结合的形式,完善 宣传口径。2023年5月份,该行APP 首页开展"存款保险知识答题送波 豆"线上活动,利用朋友圈、微信群 等流量入口宣传其存保特色活动, 引导群众积极参与。

2023年9月份,该行借助"财富 之声"线上直播活动向市民普及 存款保险知识,有6000余人观看了 直播视频。在该场直播中,主持人 介绍了存款保险知识, 重点讲述 了存款保险的保障范围、存款保 险标识、存款保险的意义等内容, 让观看人员对存款保险有了全面 的认识。

下一步,宁波银行舟山分行将 继续践行金融为民,不断完善自 身宣传功能,切实履行好社会责 任,为公众的财富生活保驾护航, 助力维护和谐稳定的金融环境。

深化产业链金融链长制服务 助力舟山海洋经济高质量发展

□通讯员 陆元舞

近年来, 浙商银行舟山分行围 绕本地海洋经济特色产业体系,以 船舶企业和船东为目标客群,不断 创新金融服务模式,制定了船舶集 群项目,助力实现海岛乡村共富。

深入一线,了解行业痛点。为 深耕船舶产业链,浙商银行舟山分 行负责人带领普陀支行小企业金 融顾问多次拜访当地海洋渔业局 等部门,并就舟山市海运业发展、 渔业发展、船舶交易处置、舟山同 业良好的经验做法开展了专项调 研,还实地走访远洋渔业、运输企

业及船东。该行了解到,当地船东 一般都具有较强的流动资金需求, 单笔用款金额在100万元至1000 万 元不等,而银行机构一般提供的信 用贷款额度仅在100万元左右,难 以覆盖资金缺口

经过充分的市场调研和分析, 总、分行联动、跨部门协同,浙商银 行舟山分行于2022年6月份定制了 船舶抵押集群项目,总授信额度10 亿元。该项目将具有稀缺性的船舶 作为主要押品,通过经营流水、受托 支付白名单等措施加强风险防控, 优质客户还可配套随借随还的信用 贷款。凭借高度契合船东需求的贷

款产品,该行服务得到众多船东的 青睐,迅速在圈子里赢得良好口碑。

银担合作,畅通融资渠道。该 分行负责人带队拜访了舟山市融 资担保有限公司(以下简称"市担 保"),成为市担保首家以"批量担 保"方式合作的银行,并争取到担 保费率优惠。目前,根据企业的资 质和具体经营情况,该项目能以船 舶或房产抵押、保证担保、信用等 一种或多种方式灵活搭配进行担 保,让更多船东获得便捷灵活的融 资体验

不断完善产品,贴合企业需 求。2023年以来,该行继续积极推 进船舶集群项目,并根据区域特色 客群融资需求变化进行集群项目 修改,新增了变更挂靠公司阶段性 担保、在建渔业船舶阶段性担保贷 款以及置换他行船舶贷款等特殊 需求业务,同时配套"涌金全球汇+ 即期分润"的功能为远洋企业提供 便利化的跨境结算服务,凭借高度 契合船东需求的金融产品赢得良 好口碑

截至2023年11月末,该行船舶 集群项目累计放贷10.62亿元,服 务客户超百户,同步带动小企业国 际业务,国际业务结算量达3598万

以金融创新更好服务大众创业

□通讯员 王琪儿

以支持地方经济和发展普惠 金融为宗旨,民生银行舟山分行积 极主动帮助小微企业和个体工商 户获取融资,实现有温度的小微金 融服务。这些年来,民生银行舟山 分行见证了一家家小微企业和个 体工商户的成长,某美甲店就是其 中之

该美甲店负责人钟先生出生 于温州,相比起在一线城市拼搏发 展,他更看好小城市的潜在力量, 最终选择舟山作为创业地。在初

创期间,该美甲店凭借独到的手艺 和良好的服务品质,在业内口碑极 佳。但钟先生初来舟山,对本地的 收银系统并不了解。民生银行舟山 分行员工在了解到钟先生的需求 后,迅速联系分行收银系统相关负 责人,仅用一天时间便为其配备好 系统及相关设备。

随着经营规模扩大,员工也不 断增多,发工资成了钟先生的头疼 事。因为没有相应的代发工资系 统,美甲店只能通过微信和支付宝 转账发工资,但这两个平台提现手 续费较高。民生银行舟山分行员工

在了解到相关情况后,第一时间为 钟先生开立对公户基本户,并开通 代发工资功能。钟先生初次使用网 银系统不熟练,客户经理便不厌其 烦地一次次上门教其操作,解了钟 先生的燃眉之急。

钟先生在经营和管理好现有 店铺的同时, 也筹备着向宁波、杭 州等地进军,但店面扩张及装修出 现部分资金缺口。民生银行舟山分 行了解情况后,主动对接,零售分 管行长走进美甲店,了解该店目前 的经营情况,并为其制定专属金融 服务方案,3天内便投放了500万元 抵押贷款。钟先生表示,有了民生 银行的大力支持,自己便能够紧盯 市场需求,开发更多具有自主产权 的技术和产品。

目前,该美甲连锁店位于舟山 长峙岛如心小镇的分店已开业,位 于杭州的店铺也在加紧筹备中。通 过这次成功的融资,民生银行舟山 分行与钟先生达成更深度的合作。 同时民生银行舟山分行也会继续 助力小微企业发展,提供更加优质 的金融服务,在共富之路上与它们 一同成长。



凝心聚力蓄神气 登高望远再出发

□通讯员 陶松儿

为进一步丰富员工的文化 生活,杭州银行舟山分行营业部 组织开展新年登山健身活动。登 山途中,大家携手共进,并在登 顶后一起到高云寺祈福。

此次活动,锻炼了员工身 体,也展现了他们百折不挠和互 帮互助的精神。以新年登高为起 点,杭州银行舟山分行在工作中 将继续发展合作、友爱、拼搏的 团队精神,迈向新的征程!

以"共享服务创新"助力高质量发展迈向新征程

□通讯员 郭授

近日,北京的张女士完成了一 次特别的投保体验:晚上9点,她通 过销售人员的产品介绍决定投保 后,很快完成办理,但保单需要人 工核保后才能生效。"别担心,您的 保单正由来自新疆的核保人员进 行人工审核。"销售人员为张女士 展示投保进度,很快就获得了新提 醒,"恭喜您核保通过,正式拥有健

在原先的传统作业模式下,核 保件均由当地省公司核保人员处 理,如遇业务高峰期,从投保申请 到承保可能需要数天时间。而现 在,在"共享作业"模式下,通过全 国范围任务调度保障作业效率,真 正做到了让全国各地的客户轻松、 便捷地享受保险服务。

这只是中国人寿寿险公司推 进数字化、一体化转型战略的一个 缩影。互联网时代下,客户服务逻 辑面临重塑挑战。作为寿险"头 雁",中国人寿寿险公司基于互联 网共享经济理念,通过线上逻辑集 中,将任务、人员由总部统筹,在运 营人才队伍零新增的基础上,以较 小的成本投入,进一步盘活全国运 营资源。

共享服务中心 (运营板块)作 为该模式下"总枢纽、总调度、总 控制"角色,五年来,建成"监控+ 调度+质检+结算"的智慧运营共 享作业能力,以作业人员和任务的 数字化画像为基础,基于智能算法 调配全国待处理的任务,实现运营 人力由省间分用到全国统用。通 过共享作业,分公司间互为灾备/ 应急处突中心,在停电、断网等突 发事件发生时,可瞬间集合全国运 营资源接续提供服务,确保运营生

数据显示,在与客户感知密切 相关的保全、核保、理赔三大业务

领域,审核时效较共享前提升均超 27%, 共享作业质检合格率均保持 在99%以上,模式效应撬动作业质

作为国有大型金融保险机构, 中国人寿寿险公司将始终心怀"国 之大者",以更高的站位、更宽的视 野、更长远的目光洞察行业、引领 发展,为人民美好生活保驾护航。



相知多年 值得托付

庆新年志愿者服务忙

□通讯员 汪琪

爆竹声中一岁除,春风送暖入 屠苏。为进一步弘扬中华民族传 统文化、营造欢乐祥和的节日氛 围,近日,民泰银行沈家门支行携 手沈家门茶湾社区开展志愿者服 务活动,受到了不少居民的欢迎。

活动现场,该行工作人员向居 民分发了金融知识宣传折页,用通 俗易懂的语言讲解了电信网络诈 骗犯罪的特点以及如何防范电信 网络诈骗,引导居民增强金融风险 意识,守住自己的"钱袋子"。此 外,该行还邀请当地居民一起参与 '桌面冰壶"小游戏,现场气氛非常 热烈。

此次活动不仅弘扬了传统文 化,丰富了当地群众生活,还普及 了金融知识,进一步拉近了该行与 居民的距离。下阶段,该行将继续 加强金融知识宣传力度,为居民提 供更加优质、高效的服务。



迎春纳福庆新年

口通讯员 姜涵以

新年伊始,岁寒情深。近日绍 兴银行舟山岱山支行开展"贺新 春送祝福"主题活动,为附近的居 民送上新年的祝福。

走进银行网点,扑面而来的是 喜庆祥和的新春气息, 厅前厅后 装点着灯笼串、中国结、绯红折 扇,烘托出一片红火的氛围。

活动期间,为前来营业厅办事 的居民送上新春福袋,是绍兴银 行每年的传统。对每位上门的居

工作人员都热情地献上一 新春大礼包,有对联、福字、红包、 新年黄历等等,把满满的温暖和 祝福送到居民心中, 既增进与居 民的情感,也充满该行工作人员 对新年的期望和憧憬。

绍兴银行舟山岱山支行自开 业以来,始终坚持"以客户为中 心"的服务理念,依托元旦、春节 等传统节日,积极履行社会责任, 以实际行动践行金融机构的初心 和使命。

外汇展业试点显成效

□通讯员 夏靓彬

2023年12月29日, 国家外汇 管理局发布《银行外汇展业管理 办法(试行)》,自2024年1月1日 起施行。中信银行在国家外汇局 指导下,前期作为四家试点行之 一,在嘉兴、无锡、青岛三地率先 开展了外汇展业试点工作,取得 良好成效。

从战略视角和企业转型升级 的视角,中信银行在实践中逐渐 摸索出一套贯穿事前、事中、事 后的全流程展业框架。

事前科技赋能,助力客户精 准画像。中信银行首次在外汇领 域引入智能AI,通过整合利用自 身数据和技术资源,挖掘内外部 数据库实现快速分拣识别,最大 限度降低尽调对客户的打扰和 主观因素带来的偏差,确保客户 评级分类的精准和高效。

事中差异化审核,促进"越诚 信越便利"。外汇展业试点实施 后,事中审核环节对优质客户凭 指令即办理外汇结算。针对进出 口企业单据"多、碎、杂"等痛点, 中信银行推出"便利化+批量汇 款"的服务方案。经统计,展业试 点下优质客户办理一笔外汇收支 业务的平均时间缩短75%以上。

事后持续动态监测,"风险为 本"落到实处。为探索外汇管理 新方式,中信银行不断丰富完善 并迭代多个风险监测模型,建立 风险监测报告系统,可及时回溯 筛查,以实现风险早识别、早预 警、早暴露、早处置。

乘2024年外汇展业改革东 风,中信银行将继续以组织保 障、流程优化、分步扩容、产品创 新为着力点,巩固并扩大试点成 果,以改革创新助力金融高质量

亚转信用卡

农行信用卡 周六超市购

即日起至2024年3月31日,活动期间每周六,农行信用卡持 卡人前往活动门店使用农行掌银扫码支付 (选择农行信用 卡)满11元立减10元 单笔优惠10元封顶 每人每月限使用1 次,每季限3次。活动名额每月5000个,活动期间共15000个,先 到先得,用完为止。活动期间农行有权根据活动实施情况变更 活动,请参考掌银活动显示,以实际为准。新开卡客户建议在 卡片激活一周后再使用。详询舟山农行各网点。

中国银行信用卡 优惠享不尽

惠聚中行日:每周二、六、日美食满100元减50元;凯虹集 团旗下所有商超门店满60元减20元;每周五、六、日,中石化充 值满300元随机立减5-50元优惠;淘宝、天猫支付宝享支付满 减优惠,最高优惠30元;微信、支付宝支付首绑信用卡立减10 元;抖音、拼多多首绑立减8元,喜茶、茶百道微信支付满30元 立减10元优惠:Tims咖啡微信支付满58元立减12元:每周四、 日星巴克满60元减20元;一元爱车,享洗车、加油、代驾等权 益;中免集团单笔消费满2000元及以上立减300元;跨境消费 10%返现等活动。名额有限、先到先得、详询中国银行舟山市 分行各网点。